
 

 

U ime obitelji: “Ovako su HDZ i SDP manipulirali potpisima za referendum!“ 

Udruga U ime obitelji kao organizator i suorganizator dviju referendumskih inicijativa za 

promjenu izbornog sustava – GI „Narod odlučuje“ i GI „Birajmo zastupnike imenom i 

prezimenom“ ovim putem podsjeća na HDZ-ovu i SDP-ovu zloupotrebu vlasti kroz dva 

načina manipuliranja referendumskim potpisima hrvatskih građana.  

 

Jedan način manipuliranja potpisima provela je HDZ-ova saborska većina i Vlada premijera 

Plenkovića 2018. godine. Proglasili su  85.000 valjanih potpisa – nevaljanim. Drugi način 

manipuliranja potpisima provela je SDP-ova saborska većina i Vlada tadašnjeg premijera 

Milanovića 2014. godine. Manipulirajući ukupnim brojem birača povećali su broj potpisa 

koji su tražili od GI „Birajmo zastupnike imenom i prezimenom“.  

 

U oba slučaja zaustavljanja referendumske inicijative za demokratizaciju izbornog 

sustava u Republici Hrvatskoj – HDZ i SDP bili su na istoj strani – zloupotrebljavajući 

vlast - protiv referenduma. 

 

Podsjećamo da je GI Narod odlučuje predala Hrvatskom saboru 13. lipnja 2018., samo 20 

dana nakon završetka prikupljanja potpisa, 812.811 pregledanih i valjanih potpisa. Za 

prvo referendumsko pitanje, o promjeni praga za ulazak u Sabor i načina biranja zastupnika, 

predano je 405.352 potpisa, a za drugo, ono o glasovanju manjina o Vladi i proračunu u 

Hrvatskom saboru, 407.469 potpisa. 

 

Pregledavanje potpisa vodili su današnji USKOK-ovi krivljenici/osumnjičenici: Lovro 

Kuščević kao ministar Uprave, Josipa Rimac kao državna tajnica u Ministarstvu uprave i 

Terezija Marić kao osoba na čelu dvaju povjerenstava – onoga koje je otvaralo kutije i brojalo 

više od 800.000 potpisa te povjerenstva u APIS-u koje je odlučivalo o proceduri uvida u 

tzv. nevaljane potpise.  

 

Kroz netransparentan, nedemokratski manipulativni postupak „provjere potpisa“  

Plenkovićevo je ministarstvo odbacilo oko 85.000 valjanih potpisa za oba referendumska 

pitanja. I nakon toga je za raspisivanje referenduma o prvom pitanju nedostajalo svega 

0,8%, odnosno oko 3.000 potpisa, a o drugom pitanju 2%, odnosno oko 7.000 potpisa.  

Predstavnici GI Narod odlučuje u više su navrata tražili od HDZ-ove Vlade i Sabora 

ponovnu provjeru svih potpisa. 

Podsjećamo na niz nepravilnosti koje su državna tijela i dužnosnici činili glede prebrojavanja 

potpisa za referendum Narod odlučuje: 

1. Od Sabora do Vlade nestao je određeni broj potpisnih knjiga za koje se ni danas ne zna 

gdje su; 



 

 

2. Nije dozvoljena prisutnost promatrača GI Narod odlučuje prilikom provjere potpisa u 

APIS-u; 

3. Kriteriji Ministarstva uprave za provjeru potpisa bili su proizvoljni, dvosmisleni i 

definirani tako da se može neosnovano diskvalificirati veliki broj valjanih potpisa; 

4. Na sastanku predstavnika GI Narod odlučuje i Povjerenstva za provjeru potpisa, 

predsjednica tog Povjerenstva, gđa Marić, rekla je da su kontrolne liste na temelju kojih 

se mogao provjeriti način provjere potpisa te koje su ukazivale na to u kojim se 

knjigama nalaze navodno nevaljani potpisi – uništene; 

5. Predstavnicima GI Narod odlučuje nije omogućena revizija navodno nevažećih potpisa, 

već samo običan “uvid” u te potpise bez mogućnosti korekcije ako se uoče 

nepravilnosti; 

6. Bivši ministar Kuščević konstantno je, protivno svim preporukama Venecijanske 

komisije, u javnosti napadao Inicijativu i iznosio laži te manipulativne informacije, a 

istovremeno je odredio pravila za provjeru prikupljenih potpisa; 

7. Predstavnike Inicijative pozivalo se čak i na ispitivanja u USKOK, kojima je jedina 

svrha bila zastrašivanje. 

Držimo važnim osigurati da se opisane manipulacije SDP-ove i HDZ-ove Vlade s 

potpisima hrvatskih građana za raspisivanje referenduma više ne ponove. 

 

S poštovanjem, 

Natalija Kanački, dr. med. 

Upravni odbor U ime obitelji, članica Organizacijskog odbora GI Narod odlučuje i Birajmo 

zastupnike imenom i prezimenom 

 


